

центральная россия



Учительский рейтинг
Лучшие орловские педагоги получают премии

В ОРЛОВСКОЙ области стартовал конкурсный отбор лучших учителей и других педагогических работников образовательных организаций. Всего учреждено 37 денежных премий губернатора по 50 тысяч рублей каждая. Прием документов от участников продлится по 22 мая. Рейтинговую таблицу претендентов опубликуют на официальном портале Орловской области.

Великая обитель

Патриарх открыл празднование 700-летия Сергия Радонежского



ТРАДИЦИИ

Элина Труханова, Ярославль

Торжества, посвященные памятной дате со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, начались с освящения на родине подвижника храма его имени.

Троице-Сергиев Варницкий монастырь под Ростовом Великим и его новый соборный храм построены на том месте в селе Варницы, где когда-то находился дом родителей отрока Варфоломея — будущего Игумена земли Русской. Первый был основан в начале пятнадцатого века, а второй построен в 2013 году.

Умножение для многодетных

СОЦЗАЩИТА

Елена Шулепова, Тула

В Тульской области существенно увеличат выплаты приемным родителям и семьям с двумя и более детьми: новые региональные льготы вводятся с 1 июля.

В прошлом году в регионе появились дополнительные меры поддержки граждан, усыновивших детей-инвалидов, — единовременная выплата в размере 50 тысяч рублей и увеличили ежемесячное пособие. Теперь при усыновлении детей с ограниченными возможностями единовременная выплата вырастет до полумиллиона (естественно, сохраняются и федеральные выплаты в размере 105 тысяч рублей). А ежемесячное содержание ребенка-инвалида вырастет с семи до 20 тысяч. Аналогичная льгота коснется и семей, решившихся усыновить одновременно братьев и сестер: 500 тысяч выпла-

Сегодня это святое и памятное место не узнать: монастырь, в советские годы почти полностью разрушенный, по территории которого проходила автотрасса, возрожден во всей былой и вновь приобретенной красе и опять стал местом паломничества тысяч верующих.

— В 90-е годы прошлого века мало кто даже из жителей Ростова знал, что эта великая обитель свястана с рождением и жизнью Сергия Радонежского, — рассказал после освящения собора Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. — Решающим в ее возрождении был тот факт, что она была учреждена как припи-

Патриарх напомнил, что преподобный Сергий призвал к объединению русских земель.

сняя к Свято-Троицкой Сергиевой Лавре, наместник и братия которой сделали все для того, чтобы Варницкая обитель возродилась.

По мнению присутствовавшего на освящении храма полпреда президента в ЦФО Александра Беглова, те деяния, которые совершил Игумен земли Русской, «сегодня являются тем, что скрепляет наше Отечество и благодаря чему Отечество сегодня живет, говорит и молится на своем родном языке».

тят сразу, 10 тысяч составит ежемесячное пособие.

Кроме того, с 13 до 250 тысяч рублей вырастет единовременная выплата при усыновлении здорового ребенка, а его ежемесячное содержание увеличится с 3,5 до 10 тысяч рублей. Также тульские власти намерены ежемесячно выплачивать пособие на второго ребенка от полутора до трех лет — по четыре тысячи рублей. Раньше эта сумма предназначалась лишь для жителей чернобыльской зоны. А студенческим семьям с рождения ребенка и до трех лет будут выплачивать по 6,5 тысячи каждый месяц.

Для улучшения жилищных условий семей с двумя и более детьми в регионе введут льготные условия ипотечного кредитования. Планируется, что ставка по кредиту на строительство дома будет составлять три процента, а на покупку квартиры — семь.

Станут совершенствовать и систему социальной помощи. Так, в

области будет создан институт социального помощника для молодых мам. По мнению властей, это станет реальной помощью в уходе за новорожденными. А для детей-сирот в прошлом году уже работают службы сопровождения.

Теперь власти намерены создать Центр семейного устройства и сопровождения — по словам губернатора Владимира Груздева, это надо, чтобы «каждый ребенок знал, куда обратиться со своими проблемами». Центр должен работать в этом году. Кроме того, в планах — расширение сети социальных гостиниц.

КСТАТИ

В прошлом году почти 600 детей обрели семью в Тульской области. В настоящее время в госучреждениях региона воспитываются 1262 ребенка. Это на треть меньше, чем три года назад.

По белгородскому стандарту

КОНТАКТЫ

Жители Белгородской области перечисляют свой однодневный заработок в специальный фонд — «Белогорье — Крыму». Марафон под таким названием здесь предложили провести в конце апреля. За неполные две недели в общую копилку уже поступило 230 миллионов 477 тысяч рублей. Средства будут собирать до 25 мая.

Белгородские чиновники, побывав в Кировском районе Крыма, закрепленном за регионом, наметили программу его восстановления. Первый вице-губернатор Валерий Сергачев, рассказывая о поездке, сравнил муниципалитет с «усадьбой старенькой бабушки», где «все вроде чистенько, но смотришь, там подмазано, там подлатано». Район сельскохозяйственный, и последние десятилетия он практически не развивался — мешали проблемы с инфраструктурой.

Впрочем, решить их все за счет благотворительных средств белгородцев вряд ли удастся. Однако инициаторы марафона — областные власти — заявили, что одно из поселений Кировского района — Токаревское — превратят в так называемый сельский кластер, где есть школы, детсады, ФАП, Дом культуры, хорошие дороги, и благоустроят его по «белгородскому стандарту».

Сначала реконструируют школу и детский сад; работы надо закончить до сентября. Затем — приведут в порядок сельский клуб и библиотеку. Для того чтобы все это сделать, потребуется восстановить практически все инженерные системы. В Кировский район Крыма отправились белгородские специалисты, туда же направлена техника для коммунальных и строительных работ.

Анна Скрипка, Белгород

Детей просят позвонить

МВД

Орловская область присоединится к акции «Полиция на страже детства».

В ее рамках в региональном УМВД будет организована работа многоканального детского телефона доверия. Работать он будет в субботу, 17 мая с 10 до 16 часов. В это время на телефонное дежурство заступят сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних, психолог Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, члены общественного совета при УМВД, специалисты областного управления соцзащиты, а также областной уполномоченный по правам ребенка.

Кстати, в регионе уже несколько лет работает круглосуточный детский телефон доверия. Ежегодно на него поступает свыше 10 тысяч звон-

ков. Звонят не только дети и родители, но и неравнодушные люди, например, соседи. Всего же в области на учете состоит около 1,7 тысячи семей из «группы риска», в которых проживают около трех тысяч детей.

Тем временем детский омбудсмен Владимир Поляков обратился к жителям с призывом усилить надзор за детьми. Поводом стали участвовавшие в последние дни несчастные случаи. Только за время майских праздников в регионе пострадали несколько малышей.

Узнать номера детских телефонов доверия в своем регионе можно на сайте территориального органа УВД.

Денис Передельский, Орел

КОНТАКТ

Детский телефон доверия в Орле: (4862) 40-03-99

ФОТОФАКТ



Несмотря на действующий в Воронежской области особый противопожарный режим, в регионе находится немало нарушителей, разводящих открытый огонь в лесах и населенных пунктах. Только за майские праздники и выходные воронежские спасатели составили полтора десятка протоколов об административном нарушении. Сумма штрафа — от 2 до 4 тысяч рублей.